

- Ivančice - 3.550 ks
- Miroslav - 1.050 ks
- Mor. Krumlov - 2.000 ks
- Oslavany - 1.500 ks

Zámek zůstal „na ocet“

Veřejná dražba krumlovského zámku žádné nové výsledky nepřinesla. Očekávaný zástup vkusně oděných „pozlačených“ hochů vystupujících ze svých bavoráků až po výzvě své ochranky se nekonal. Místo toho se před radnicí seřadil houf poněkud skromněji vyhlížejících novinářů. Ti s velkým zájmem sledovali jediného hlavního aktéra tohoto představení, který složil do rukou licitátora milion a čekal na oznámení vyvolávací ceny. Ani třetí výzva jej nepřiměla zvednout ruku a ukončit tak několikaleté trápení s „horkým bramborem“ v podobě chátrajícího krumlovského zámku. **Více na straně 2.** /mape/

Snad se Rakousko nenakazí

Již poměrně dlouhou dobu jsme ze všech možných médií informováni o krizi okolo Iráku. Stále se vedou debaty o tom jestli válku ano, nebo ne. Zda by byla oprávněná atd.. A aby to bylo zajímavější pro občana vystrašeného hrozbou války, tak se k tomuto tématu pomalu, ale jistě, přidává ještě sílící krize mezi USA a KLDR. Když přihlédnou ke všem informacím, které má průměrný a vnímavý občan k dispozici, napadají mne myšlenky zcela související s naším regionem a zdánlivě nesouvisející s uvedenými tématy. V denním tisku jsem se dočetl, že si vláda rakouské spolkové země Horní Rakousy nechává vypracovat právní expertizu. Tématem má být vstup ČR do EU v souvislosti s jadernou elektrárnou Temelín. Rakušané tak chtějí zjistit, jak moc nám budou schopni mluvit do provozu JETE s odvoláním na mezinárodní právo. Když přemýšlím nad tím, co všechno nám už Rakušané předvedli, musím se ptát. Co bude, až „nedej bože“ Rakušané zjistí, že ani tak nic nezmůžou a naše jaderné elektrárny budou fungovat i nadále? Komisi a inspekci, které měly za úkol dokázat, že naše „jaderky“ jsou špatné, bylo už víc než dost. Všechny jsme přestály a přesto Rakušané proti nám stále vymýšlí nové a nové způsoby nátlaků a zastrašování. Aby pak náhodou nezačali přemýšlet o preventivním úderu proti ČR s odůvodněním, že u nás jsou dvě „nebezpečné“ elektrárny a ty přece pro Rakousko představují konkrétní hrozbu. A že to z pohledu mezinárodního práva není možné? Ale prosím Vás, tak se podívejte kolem sebe. Myslíte, že je to šilené? No nevím, když tak čtu denní tisk a vidím, jak velmoci tohoto světa okázale předvádějí, že si mohou dělat, co chtějí i bez pádných a přesvědčivých důkazů, pokud nebude někdo poslouchat a dělat, co samy dovolí. Co když se Rakušané od nich „nakazí“. Tak jen doufejme, že Rakousko při své „kampani“ nenajde spojence například v USA nebo ve Velké Británii. Snad nám budou všichni věřit, že „jaderky“ nejsou hrozbou a že jaderný odpad neprodáváme teroristům. Paša

Ohrožují nás nástrahy pro škodnou ?

/Suchohrdly u Miroslavi/ Nedělní procházka po okolí Suchohrdel se stala pro paní Tichou, majitelku drobného jezevčička, noční můrou. Při návratu domů, na hranici suchohrdelského a našiměřického katastru, pes proběhl podél stromořadí a krátce poté se začal slintat, zmítal se v křečích a odmítal jít. Již tyto příznaky naznačovaly silnou otravu, což konstatoval i dr. Borkovec ve znojenské veterinární ordinaci, kam majitelka psa pro těžké problémy s dýcháním převezla.

To, že se jedná o prudký jed, potvrdil otrěsný pohled na uhynulé kuny a lišku v okolí větrolamu. Jednatel místní honební společnosti Milan Zelenák odmítal skutečnost, že by pokládali otrávené návnady a proto paní Tichá oslovila jednatele i našiměřických myslivců pana Kroupu. Jeho silně arogantní jednání a dostatečné množství indicií vedlo paní Tichou k podání oznámení na neznámého pachatele pro podezření ze spáchání



Otrávená liška, jedno z mnoha zvířat, které podlelo jedu karbofuranu.

restného činu u policie ČR v Moravském Krumlově.

Pitva na Vysoké škole veterinární v Brně, kam paní Tichá otráveného jezevčička odvezla, přinesla první výsledky. Příliš vysoká cena

O lékařské službě bylo rozhodnuto

Nepříjemnou situaci kolem financování a existence lékařských pohotovostí se podařilo minulý pátek vyřešit. Na poradě starostů pověřených obcí Jihomoravského kraje u místohejtmana Šmída v Brně se našlo řešení. Téměř jednohlasně starostové rozhodli o redukci stanic LSPP na území Jihomoravského kraje a způsobu financování těch zbývajících. Podle nově schváleného modelu bude v kraji čtrnáct základních lékařských pohotovostí. Z tohoto řetězce, který bude mít možnost čerpat finance přímo z kraje, odpadl Moravský Krumlov a Rosice. Ivančice budou zajišťovat lékařskou službu první pomoci s penězi od kraje v současném rozsahu. Pokud bude chtít například Moravský Krumlov svou pohotovost zachovat, bude její provoz muset zaplatit krumlovská radnice. O této možnosti se nyní na krumlovské radnici vedou jednání.

Počet LSPP, jejich působnost i forma financování je však dočasná. Od ledna příštího roku se transformuje do jednotného systému zdravotní záchranné služby, která bude centrálně řízena a placena krajem. Součástí komplexní péče bude jak rychlá záchranná služba, tak pohotovostní lékaři. /mape/

upřesňující zkoušky na veterinární toxikologii však další soukromé šetření zastavila.

S jistotou příčiny úhynu psa a dalšími mrtvými kunami ve větrolamu byli osloveni pracovníci hygienické i veterinární stanice ve Znojmě. Laboratorní technik zajištěné vzorky uhynulých zvířat zaslal na expertizu do Státního veterinárního ústavu v Jihlavě. Po týdnu jsou známy výsledky a nejsou nijak veselé. Ve zcela zničených vnitřnostech zvířat byly nalezeny zbytky volně dostupných insekticidů. Účinnou látkou těchto postřikových přípravků byl karbofuran. Pro laiky na vysvětlenou: tato látka je prudce jedovatá, usmrcuje hmyz jako dotykový, požerový a dýchací jed. Je smrtelně jedovatá nejen pro půdní škůdce jako jsou například drátovci, mšice a háďátka, ale v jistém množství spolehlivě usmrtí hlodavce, savce i ryby. Pro člověka je tato látka také velmi nebezpečná a vdech-

nutí, či požití může po těžkých bolestech skončit křečemi, komatem i smrtí.

Přítomnost jedů byla tedy prokázána. Policie ČR případ nadále šetří a prostřednictvím její tiskové mluvčí jsme zatím bližší informace nezískali. Víme jen, že tento trestný čin je klasifikován jako poškozování cizí věci. Jenže nyní to není případ pouze paní Tiché, která díky jedu přišla o psa. Lokalita je zařazena do druhého pásma ochrany vodního zdroje a mohlo by kromě otravy vodních organismů dojít ke kontaminaci vodních zdrojů a povrchových vod. Zákonu odporující vyhlazování škodné může zcela reálně ohrozit i děti, které si zde při vycházkách hrají.

Doufejme proto, že orgány činné v tomto trestním řízení vezmou na zřetel hrozící nebezpečí a překlasičují celý případ jako jednu z forem závažného obecného ohrožení a povedou pak šetření o to důrazněji a rychleji. /mape/



IVAPLAST

s.r.o., Ivančice

PROVOZNÍ DOBA: po - pá: 8⁰⁰ - 16³⁰, so: 9⁰⁰ - 11⁰⁰

PLASTOVÁ OKNA A DVEŘE

- zajištění kompletních služeb: zaměření na místě
- vypracování cenové nabídky • doprava zdarma
- demontáž • zednické práce • odvoz odpadu
- zastřešení z LEXANU • světlíky • stříšky před vchody
- čtyřkomorové profily za cenu tříkomorových
- prodej na splátky i s 0% navýšením

ZIMNÍ SLEVY 15-30%

Němčice 731, 664 91 Ivančice, tel./fax: 546 451 297
mobil: 608 263 284-6, email: info@ivaplast.cz, www.ivaplast.cz

PLASTOVÁ OKNA

NOVÝ PROFIL
VYŠŠÍ KVALITASALAMANDER
INDUSTRIE/PRODUKTE**ZIMNÍ
SLEVY
AŽ 30%!**

Slevy platí do 31. 3. 2003.



RI - TRADE MARKET, spol. s r.o.

nám. 13. prosince č.8, 664 12 Oslavany

Telefon: 546 425 181 Zelená linka: 800 127 965

Mobil: 608 505 529 Fax: 546 425 286

E-mail: ribno@ri-trademarket.cz, Web: www.ri-okna.cz

VÝROBA PRODEJ MONTÁŽ

ZDARMA:

- demontáž a odvoz stávajících oken
- vytvoření návrhu vč. cenové relace
- zaměření stávajících otvorů
- doprava na místo stavby
- 5 let bezplatný záruční servis

A NAVÍC:

4-5 komorový profil
SALAMANDER**NEJVĚTŠÍ VÝROBCE VÁM PŘINÁŠÍ NEJLEPŠÍ CENY**

Za odpad zaplatíme stejně

/Moravský Krumlov/ Zastupitelé 10. února na druhém zasedání Zastupitelstva města stanovili výši poplatku za shromáždění, sběr, přepravu, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Výše poplatků vychází ze zákona a z finančního rozboru Technické a zahradní správy města. Poplatky jsou stejně vysoké jako loni, to znamená děti do tří let 250 Kč a ostatní osoby 340 Kč, za předpokladu, že mají v Moravském Krumlově trvalý pobyt nebo stavbu určenou k individuální rekreaci. Občané mohou tento poplatek hradit na pokladně městského úřadu nebo způsobem, jakým je hradili loni, a to nejpozději do 30. června. /mape/

Vlajka Tibetu opět na radnici

Blíží se 10. březen a s ním již každoročně celosvětová akce Vlajka pro Tibet, která vznikla v polovině 90. let v západní Evropě jako připomínka násilně potlačeného tibetského povstání proti čínské okupaci v roce 1959. V roce 1996 se připojují první čtyři města České republiky, minulý rok již vlajku vyvěsilo 130 městských radnic. Miroslav se k nim již druhým rokem připojuje. Současná situace v Tibetu je kritická. Kampaň čínských úřadů nazvaná „tvrdý úder“ a s ní spojené „převýchovné“ akce z let 1996 - 2000 stále ještě přetrvávají, i když jen v menším rozsahu. Po útěku Jeho Svátosti karmapy z Tibetu do indického exilu byla kampaň rozšířena i na obyčejné lidi žijící mimo kláštery. Mnoha politickým vězňům byly prodlouženy tresty nebo ztíženy vězeňské podmínky. Nadále je zadržován druhý nejvyšší duchovní představitel Tibetu pančhenlama Gendün Čhökji Nima, nejmladší vězeň svědomí na světě. I teroristické útoky na New York v září 2001 se čínské úřady snaží využít ve svůj prospěch tím, že režimu nepohodlné osoby začaly označovat za teroristy. Takto označují muslimské Ujgury, kteří se podobně jako Tibeťané snaží zachovat svoji národní identitu. Je jen otázkou času, kdy čínské úřady takto začnou označovat i tibetské mnichy a mnišky, kteří bojují za práva svého národa a náboženství výlučně nenásilnou formou. /Irena Šumpelová/

Úředníci vědí, jak se chovat

Dokonalý návod ke slušnému chování a jednání dává úředníkům tzv. Kodex etiky zaměstnanců ve veřejné správě. Naopak veřejnost informuje o chování, jaké jsou oprávnění od zaměstnanců úřadu požadovat. Výkon veřejné správy je službou veřejnosti a úředníci by ji měli vykonávat na vysoké odborné úrovni, kterou by si měli studiem průběžně prohlubovat. Úředník by neměl připustit, aby došlo ke střetu jeho soukromých zájmů s jeho postavením jako zaměstnance ve veřejné správě. Soukromý zájem zahrnuje jakoukoliv výhodu pro něj, jeho rodinu i partnery v podnikání. Zaměstnanec by také měl při výkonu veřejné správy vystupovat politicky nestranným způsobem a jednat tak, aby nemohla být narušena důvěra občanů v jeho schopnost nestranně vykonávat své služební povinnosti. Kodex pamatuje i na situace, kdy je zaměstnanec úřadu nabízen úplatek, či jiné výhody plynoucí z jeho postavení, kdy je žádán, aby jednal v rozporu se zákony a doporučuje, jak se zachovat. Zda se zachová správně, to je už opravdu otázkou osobní etiky. /mape/

Třicet milionů za zámek nikdo nedal

/Moravský Krumlov/

Velmi rychle a bez výsledku skončila minulý úterý veřejná dražba zámku v Moravském Krumlově. Našlo se i několik zájemců, kteří si ještě v poslední chvíli před dražbou chtěli zámek prohlédnout, údajně byl výjimečně otevřený, ale postávající zájemci neuspěli. Dražba, svým způsobem jako senzace, přilákala na radnici i několik diváků. Většinu z nich spolehlivě odradilo stokorunové vstupné.

Dražebníkem byl soukromý subjekt Štěpán Bláha ze Štěpánovic, navrhovatelem Jaroslav Panoch - správce konkursní podstaty úpadce společnosti ZMK a. s.. Aukce byla dobrovolná laicky řečeno proto, že se provinilec a vlastník takovému kroku nebrání.

„Kdo učiní podání stejně nebo vyšší, než je třicet milionů korun českých?“ Celkem třikrát volal licitátor Marek Antonín směrem k jedinému mlčícímu zájemci o krumlovský zámek a pak úderem dřevěného kladívka dražbu ukončil. Dražba by se mohla opakovat již za deset dní, ale tak rychlý postup se v případě krumlovského zámku nečeká. Takzvaně „Dobrovolná veřejná dražba“ pořádaná na



foto: mape

městském úřadě v Moravském Krumlově měla uspokojit věřitele, kterými zůstávají Poštovní banka a.s. Praha (pobočka České Budějovice) a Finanční úřad v Moravském Krumlově. Znalecký posudek oceňující zámek na uvedených 30 milionů korun je z roku 2002. Pro účast v dražbě byla stanovena dražební jistota ve výši jednoho milionu korun českých a minimální příhoz stotisícový. Pokud by byl objekt vydražen, přesáhne

hodnotu 500 tisíc korun a tak časová lhůta na uhrazení celé částky by byla tři měsíce.

Jak již z předchozího vyplývá, dražební jistota byla opravdu v jednom případě složena. Skládající soukromá osoba ji také získala zpět. Zájemce chtěl zůstat v anonymitě a z jeho pohledu je to pochopitelné. Co se mu odehrávalo v hlavě, také ví jedině on sám. Jako jediný zdnalivě nemá co ztratit a pokud by přece jen došlo na

snížení ceny před příští dražbou, možná se takový postup vyplatí. Jediný účastník dražby prostě jen neučinil podání a takový způsob je možný. Správce konkursní podstaty přednese výsledek dražby věřitelskému výboru a ten rozhodne, zda se bude opakovat se stejnou cenou, nebo se sníží a případně na kolik. Dohoda mezi věřitelským výborem a správcem konkursní podstaty může trvat i několik měsíců. /PeJ/

Bylo, nebylo, a je

Znám jednu malou osadu severně od Brna. Problém s nezaměstnaností. V regionu zrušeno téměř vše, co lidem dávalo práci. Mladší jezdí do Brna. Ráno tam, večer zpět. Do vísky jezdí autobus 2x denně. Přesto ves vypadá pěkně, učená. Důvod: šikovná „představená“ domluvená s ÚP. Peníze, které dostanou nezaměstnaní na podporu, se převedou na místní úřad. Tam trochu přidají a několik nezaměstnaných pracuje na veřejně prospěšných pracích. Upravují travnaté plochy, sečou trávu, vyčistí potůček, řežou stromy, vybudují s pomocí občanů hřiště. Běda luňákům, kteří svoji nemovitost nemají v pořádku. Jsou jenně upozorněni, že dělají vsi ostudu. A je jich tam dost. A pak, že to nejde. Jde, ale jde též o to, mít o svou ves a lidi v ní žijící zájem. /Kva. Ivančice/

Milion na sportovní areál

/Moravský Krumlov/ Zastupitelé města na svém druhém zasedání 10. února po dlouhé debatě a za účasti hojného počtu občanů schválili poskytnutí investičního příspěvku z rozpočtu města ve výši jednoho milionu korun na výstavbu víceúčelového hřiště v městské části Rakšice. Podmínkou pro poskytnutí těchto financí je uzavření smlouvy mezi městem, Jednotou Orel Rakšice a TJ Rakšice o majetkovém podílu města na sportovišti a podílu při jeho provozování. Na projekt je mnoho názorů a pohledů, ale ty společné by měly vést k vybudování sportoviště nejen pro obyvatele Rakšic, ale celého Moravského Krumlova. Návrh smlouvy, který je nyní k projednání u všech zúčastněných stran, bude před jejím uzavřením předložen Zastupitelstvu města k posouzení a schválení. Teprve potom budou peníze k dispozici. /mape/

**Vítá Vás nový
HOTEL PRINC**
v centru Dolních Kounic

Vám a Vaším obchodním partnerům nabízí

- komfortní jedno a dvoulůžkové pokoje
- restaurace, bar, občerstvení

tel./fax: 546 421 977

MUDr. Petra Kvačová
oznamuje otevření privátní
psychiatrické ordinace

ve Znojmě, na Vídeňské ul. č. 5
tel.: 515 221 033

František Černý
AUTO&PNEUSERVIS

Medlice 20
tel.: 515 339 345, 602 831 255

váš vůz + naše služby = váš styl, vaše jistota

**LEPENÍ POLYSTYRENOVÝCH
STROPNÍCH KAZET**

OF JETMAR

Pionýrská 536, Moravský Krumlov
tel./fax: 515 323 988
mobil: 728 249 328

PNEUSERVIS
ČAS - SERVICE a.s. Znojmo

Moravský Krumlov, Okružní 395, tel.: 515 322 220, 602 706 348

NABÍZÍ PRO NÁKLADNÍ A OSOBNÍ AUTOMOBILY
DEMONTÁŽ • MONTÁŽ • PRODEJ • OPRAVY • LIKVIDACE
ULOŽENÍ VAŠICH ZIMNÍCH PNEU V NAŠEM SKLADU

SUPER CENA LETNÍCH PNEU od 980 Kč

Pracovní doba: Po - Pá 5.30 - 16.30 hodin
Sobota 6.00 - 14.00 hodin

• Těšíme se na Vaši návštěvu •

TMK TISKÁRNA
Moravský Krumlov

rozšiřujeme naše služby o:

**digitální tisk
a kopírování**

tisk od jednoho kusu
tisk z Vámi dodaných dat
(formát dat je lépe konzultovat předem)
možno zasílat e-mailem

Barevný tisk

- tisk do formátu A3+ (ořez na A3 na spadání)
- oboustranný tisk
- gramáž papíru 90 až 200 g/m²
- tisk na hladký a matně lesklý papír, ražené plátno a transparentní fólie

Černobílý tisk

- tisk publikací od jednoho kusu
- kvalita a použitá technologie se blíží ofsetovému tisku

Velkoformátový tisk

- tisk ze souborů PLT, ostatní formáty nutno konzultovat
- kapacita 480 formátů A0 za hodinu
- skládání 2 Kč za výkres
- kopie i na pauzovací papír a fólie
- skenování výkresů

kontakt:
Tiskárenská 439, 672 01 Moravský Krumlov
tel.: 515 322 281, fax: 515 322 722
e-mail: tiskarnamk@quick.cz

ZRCADLO

PŘIJMEME REDAKTORA

Vyžadujeme:

- zapálení pro danou profesi
- samostatnost a orientaci v regionu

Volejte pro více informací: 608 252 541

Zajímá nás Mariánská studánka ?

Patrně směs ignorance a bezohlednosti dovoluje znečišťovat močůvkou jedno z oblíbených výletních míst v okolí Moravského Krumlova. Zapáchající a všem známá tekutina překonává potůčkem podél cesty vzdálenost asi 500 m od volného hnojiště poblíž železniční tratě. Terén se v okolí svažuje právě k zalesněné roklince, která je protékána potůčkem a nachází se v ní tzv. Mariánská studánka. Výletníkům je toto místo jistě známé, ovšem degradováno právě tím, že potůček je přímo syčen močůvkou. Jistě,

svažitě okolí napovídá, že voda v potoku pochází především průsakem z okolních polí, ale že by bylo dobré jej přímo hnojit? Právě v těchto dnech, kdy se teplota vyhoupe nad bod mrazu a slunce prohřeje povrch, začíná nevábná tekutina proudit a znečišťovat prostředí potoka. Je jen snad otázkou náhody, zda bude téci i v teplejších obdobích roku, kdy se jistě počty návštěvníků tohoto koutu Moravského Krumlova zvýší. Možná vám tento problém bude připadat poněkud malicherný, ale vězte, že z podobných

„drobných“ ohleduplností k okolí se formuje i náš celkový přístup ke krajině. K té krajině, která je člověkem neustále zkoušena a zasluhuje si, abychom v ní hledali možnosti jejího udržitelného rozvoje, který má konečně pomoci i nám lidem. Přinejmenším tím, že se budeme moci v krajině rádi a volně pohybovat bez podobných nepříjemných překvapení. Nakonec se nabízí otázka odpovědnosti: Který úřad či vlastník se chytí za nos, abychom si ho nemuseli před Mariánskou studánkou zaprávat my? *M.Štokinger*

Je nevкус neviditelný?



foto mape:

/Moravský Krumlov/ Někdy by stačilo zbavit se ohavných maličkostí, aby i krumlovské náměstí mělo o kousek blíž k estetické dokonalosti. Jednoduše umět je vidět a nemít strach uklidit.

Místní i dojíždějící, všimněte si, jaká „nádhra“ vás vítá na autobusovém ostrůvku před hotelem! Obludné monstrum ze železa a vývěšních skříněk by se už dávno daleko líp vyjímalo na smetišti. Čemu tam slouží a kdo ho potřebuje? Přesvědčte se o jeho účelnosti sami a prohlédněte si tu špinavou obludu zblízka. Kazí vkus, výhled i žaludek.

Většina informací v něm je buď prastarých, vybledlých, nebo úplně nepotřebných, a kdyby se mezi nimi našla jedna účelná, stejně ji na tomto místě nikdo nečte.

Svým duševním neštěstím mne důkladně (a to již vloni) oslovila jediná skříňka patřící neznámým „milovníkům chlupatých zvířátek“. V nepřehlédnutelném rozměru tam dominuje původně barevný obrázek oplzlé zkrvavené mršiny nějakého zvířete. Nemožu se vyhnout otázce: „Prošlo kolem této veřejně vyvěšené „taky pornografie“ alespoň jednou všech jede-

Ocelové „informační“ monstrum nadvacet minulých i současných zastupitelů? Prošli tudy někdy pedagogové, vychovatelé a učitelky z mateřských školek? Prošli tudy někdy třeba pracovníci Správy majetku města? A copak tomu říkají ještě nezmrzačené dušičky malých dětí a ostatních obyvatel?“

Nakonec bych se zeptal i vás, ochránci zvířátek: „Opravdu si myslíte, že se takhle dá polepšit svět? Nejste vlastně v něčem tak trochu stejní? Nepomáháte těmi vystavenými oplzlostmi v lidech tu tupou otrlost ještě víc pěstovat a prohlubovat?“ */PeJ/*

BAZÉNY
ZASTŘEŠENÍ - PŘÍSLUŠENSTVÍ

FÓLIOVÉ • LAMINÁTOVÉ • BETONOVÉ • PLASTOVÉ
VENKOVNÍ • VNITŘNÍ • ZAPUŠTĚNÉ • NADZEMNÍ
DODÁVKY NA KLÍČ VČ. STAVEBNÍCH A ZEMNÍCH PRACÍ
REKONSTRUKCE • SERVIS • ÚDRŽBA
KVALITNÍ BAZÉNOVÁ CHEMIE A PŘÍSLUŠENSTVÍ

izolace proti vodě - elektromontáže - stavební práce

Firma VALLA - Palackého 104, M. Krumlov, T/F: 515 324 646, 515 322 993, 777 123 750

KM Rest and Trading s. r. o.
Krumlovská 30, Ivančice

Výrobce nástaveb a zástaveb na všechny typy nákladních a užitkových vozidel, držitel certifikátu ISO 9001 nabízí:

- skříňové nástavby
- přepravníky pečiva,
- chladírenské, mrazírenské nástavby
- valníky

dále nabízí:

- lakování užitkových vozidel
- otryskání materiálu
- zámečnické práce

tel.: 546 451 241, 546 451 124, 546 451 219
fax: 546 451 411
e-mail: km_obchod@post.cz




OPTIKA IVANČICE JÁNOVÁ - NĚMEC
KONTAKTNÍ ČOČKY

- Celková aplikace kontaktních čoček včetně zácvičku a proškolení
- Vedení osobní kartotéky
- Měření zraku autorefraktorem
- Prodej udržovacích prostředků
- Odborné poradenství

Růžová 6 (naproti fin. úřadu)
tel.: 546 434 504

Otevřeno:
po - pá: 8⁰⁰ - 17⁰⁰



Modrá pyramida
KB
VŠEOBECNÁ STAVEBNÍ SPÓRITELNA
KOMERČNÍ BANKY a.s.

Vypisuje výběrové řízení na pozici:

SPRÁVCE ÚZEMÍ
pro teritorium Moravský Krumlov

Pro zajištění klientského servisu.

V případě zájmu kontaktujte:
Z. Březinová, tel.: 605 767 398

STIEBEL ELTRON

TEPELNÁ ČERPADLA
SOLÁRNÍ SYSTÉMY
VODA - TOPENÍ - PLYN
MONTÁŽ - SERVIS
ZEDNICKÉ PRÁCE
AUTODOPRAVA

Zajistíme PD topení a plynu, státní dotace pro tepelná čerpadla. Doprava Fiat Ducato furgon.

ZDENĚK HAVLÍČEK
Zd. Nejedlého 1202
672 01 Moravský Krumlov
Tel.: 603 279 243, 603 564 079
E-mail: zdehav@tiscali.cz

Soňa Schwendtová
krejčovství

zakázkové šití
dámské, pánské, dětské
nadměrné velikosti
mateřské oblečení
potahování knoflíků

SONYA

Ivančice
Oslavanská 7
tel: 546 451 611, 605 129 159, 603 837 434



Vážení.

Reaguji tímto na Vaš článek na titulní straně „Moje nové povolání...“ (pozn. redakce: úvodník Zrcadlo 4/03)

1. Odborovým předákem se nemůže nikdo nechat rovnou jmenovat. Je to výsostné právo členů odborů zvolit si své zástupce.

2. Svému zaměstnavateli kdykoliv vyhrožovat stávkou nemůžeme. Jsou na to jasná pravidla.

3. Stávková pohotovost nebyla vyhlášena den poté, co ČEZ vyhlásil nárůst mezd. Navíc nárůst mezd není důvodem vyhlášení stávkové pohotovosti /jedním z důvodů je jednostranný výklad kolektivní smlouvy stranou ČEZU ve mzdové části/.

4. Rukojmím se zde nikdo nestal - tato akce má naopak v nejvyšší možné míře eliminovat plošné propouštění našich zaměstnanců a pomoci tvorbě novely koncepce energetické politiky státu. Proto jsme mj. jednali s ministry pány Rusnokem a Sobotkou.

Ze článku /anonyma - mape/ vyplývá zcela jasná neznalost situace v energetice ČR a v celé společnosti ČEZ. Je s podivem, že pisatel nevyužil informačního servisu ČTK, kde mohl čerpat ověřené informace. Možná ani nechtěl. Je lehčí bez znalosti něco napsat, než si udělat předtím přehled a trochu přemýšlet. Před zaměstnanci EDU jste se znemožnili. Děkuji Vám.

Jiří Jedlička, předseda OSZJE

Vážení.

Reaguji na Vaši reakci na náš článek na titulní straně „Moje nové povolání...“ (pozn. redakce: úvodník Zrcadlo 4/03)

1.-2. To, že se odborovým předákem nemůže nikdo nechat rovnou jmenovat a že je právo členů odborů zvolit si své zástupce, samozřejmě vím. To, že z prvních řádků mého článku tento zástupce nechápe recesi a již tradiční náboj našich úvodníků, jsem netušil a je mi to líto.

3.-4. O termínu vyhlášení stávkové pohotovosti se píše v tiskových zprávách, které jsou k dispozici na internetových stránkách ČEZU. Odtud můj nesprávný výklad v datech. Avšak marně v článku hledám své tvrzení, že podpis kolektivní smlouvy a nárůst mezd je důvodem stávkové pohotovosti.

Jsem rád, že i přes jasnou neznalost situace v energetice ČR a v celé společnosti ČEZ, kterou jsem prokázal v úvodníku, jste neměli připomínky k našemu hlavnímu článku „Stávka jako hrozba strachem“ u jehož psaní jsem asistoval. A píšete-li o znemožnění se před všemi zaměstnanci EDU, tak vězte, že nemáte pravdu. Jsou totiž ve Vašich řadách „rebelové“, kterým se můj úvodník líbil. Jsou mezi nimi i takoví, kteří čtou Zrcadlo pravidelně a ví, že „mape“ není žádný anonymní pisatel, ale moje novinářská zkratka, kterou používám již více jak rok. Přeji Vám mnoho úspěchů v tak těžké a nezáviděníhodné funkci.

/mape/ - Marek Pečar, šéfredaktor

Pohled z druhé strany

Vážení paní Prustoměřská, jen krátce chci zareagovat nejen na Vás, ale i na ostatní, kteří svými články přispíváte ke „štvaní“ krumlovské radnice. Není to silné slovo, nýbrž zcela přiměřené!

Podle pánů v opozici je jisté, že ti, co mají řídicí moc vyplývající z výsledků voleb, jsou ti, co to dělají špatně a na druhé straně oni, co ji nemají, by všechno dělali jinak a samozřejmě lépe. Málo kdo však ví, že v prvních povolebních jednáních byla upřímná snaha zapojit všechny strany a hnutí ke společné práci. Například pan ing. Ptáček se měl stát místostarostou. Přestože je velkým kritikem vedení města, tuto pozici odmítl. Zkuste zjistit proč, paní Prustoměřská? Mohl ji přece

zastávat podle svých představ a třeba lépe, nemyslíte? Poté byla nabídnuta tato funkce paní Valachové z téže strany (ODS) a nyní se od ní zcela nepochopitelně distancují! Z toho vyplývá, že je lepší kritizovat, než vzít na sebe odpovědnost.

Co se týče úředníků, tak převážná část přešla z Okresního úřadu a zbytek byl přijat podle zákona, který platil do konce roku 2002. To se mnoha lidem nezamlouvalo, což je přirozené, ale musí pochopit, že z téměř čtyřset žádostí jich mohlo být přijato pouze sedmáct.

Moravský Krumlov je nyní městem s rozšířenou působností. A jako jedno z mála měst bylo na tuto dobře připraveno. Všechny agendy se rozběhly k plné spokojenosti

Jeevesův omyl

Geniální sluha Jeeves, literární dítě anglického spisovatele P. G. Wodehouse, tvrdil, že většinu lidí potěší, když spatří své jméno v novinách. Pan Sklenský holt potěšen nebyl. Výjimka potvrzuje pravidlo. A tak neodolal a o své zklamání se podělil s pány z opozice. Tedy v opozici je i několik dam, ale proč by je bral vážně. Vždyť jsou to jen ženský. Nakonec zůstali jen Ptáček a Župa. Dva z jednadvaceti a takových problémů!

Málo kdo ví, že v prvních povolebních jednáních byla upřímná snaha ignorovat výsledky voleb, které vyhráli nezávislí. Ať už na kterékoliv kandidátce. Tato snaha byla

korunována úspěchem, jak mohl každý vidět na ustavujícím zasedání Zastupitelstva.

Málo kdo ví, že jsem se mohl stát místostarostou. Málo kdo také ví, že jsem se jím odmítl stát právě proto, že jsem respektoval volební výsledky (o svých prohlášeních v tisku ani nemluví), že mám dlouholeté zkušenosti (šest let v radě a dvanalet v Zastupitelstvu) a absolvoval jsem rozhovor s panem starostou. Jo a ještě jsem odmítl dosednout na místostarostenskou židli hlasy KSČM, jistého křídla KDU-ČSL a ČSSD. Ono totiž nemá smysl dělat zástěrku cizím rozhodnutím. Místostarostu může dělat skoro každý, ale ne každému starostovi.

nosti téměř všech občanů. Mísoto vyjádření pochvaly bylo toto vše panem ing. Župou nazváno velkým pšoukem. Má toto nějakou logiku?

K poslednímu jednání Zastupitelstva jenom tolik, že pan Župa má opravdu hodně připomínek, což by nemuselo být na závadu, kdyby slepě neviděl za každým bodem, který se projednává, že je to podvod, protiprávní, nezákonné, špatné atp. Pan Mgr. Vašíček měl pouze jednou s panem Župou výměnu názorů - takže ne, jak podle

Vás, neustále! To je přece normální v duchu demokracie. To, co píšete dále, jen dokumentuje, že jste nepochopila vývoj v České republice a vašim krédem zřejmě je pouze rozeštvávat!! Že jste si „vzala do úst“ i moje jméno je pro mě nepochopitelné, ale pro text vašeho článku to bylo asi v kontextu - všechno kritizovat. Já osobně budu vždy hlasovat pro to, co si myslím, že bude prospívat samotnému městu a jeho občanům. S pozdravem Zdeněk Sklenský.

Vysvětlení

Ke článku „Galavečer plný hudby“ bych měl jen několik málo poznámek na jeho autora. Jeho jakási vysvětlení k písni „Špinavý záda“ mělo směřovat jen na mě, protože já o ní mluvil a ne celá skupina.

Všichni ve skupině víme, kdo tuto píseň nazpíval jako první, byla to skutečně Jasná Páka, a to v roce 1983. Nikdy jsem netrdil, že tomu tak není! Argema ji přezpívala o deset let později tedy v roce 1993 - tam jsem se opravdu spletl, když jsem myslel rok 1995, nebyl jsem si jist, ale nahlas započatou myšlenku jsem na „place“ musel dokončit. Je trochu s podivem, že autor to stejně nenapsal o dalších třech písních, které jsme hráli. :-)) Skoro mi to připadá, jako by se autor chvástal, jako by ani nechtěl psát o Galavečeru, ale jen prezentovat své znalosti! A to zvlášť, když text o Galavečeru je přibližně stejně dlouhý jako jeho malé vysvětlení! Navíc si autor v textu odporuje, když píše, že se jednalo o přehlídku vítězů, ovšem v další větě píše o soutěži ve třech kategoriích! Směšné! Bylo prostě nutné něco „sesmolit“ a poté se rychle dostat k jádru věci. A tím byla pro autora právě výše zmíněná píseň!

Tímto malým shrnutím jsem tedy chtěl dospět k tomu, že to vysvětlení vůbec nebylo nutné a naprosto se nehodilo do souvislosti - možná stačilo jen změnit název - NAŠKRK neví co hraje!!! Tolik na vysvětlenou... *Zbyněk Sklenský*

Málo kdo ví, že já ani pan Župa nejsme kritiky vedení, ale jen občas zkoušíme uvést do souladu se zákonem některá pochybená rozhodnutí (sem tam se to i podaří).

Mnohí ví, že paní Valachová není členkou ODS, ale kandidovala za ni jako nezávislá. A jako nezávislá nemusí a ani nerespektuje názor ODS.

Proto se od ní ODS distancuje.

Všichni můžou vědět, že když hlasuji, tak na rozdíl od některých vím o čem (když nevím, tak se zeptám, pokud možno ještě před hlasováním). Paní Prustoměřská má už teď všechno pohromadě a nemusí nic zjišťovat. Třeba ani nebude sama, kdo si udělá názor. *Ptáček MK*



KUCHYŇSKÉ STUDIO MORAVSKÝ KRUMLOV

Okružní 394, tel.: 515 320 718
(bývalý areál OSP)

Provozní doba: Po - Pá 8.00 - 17.00 hodin
So 8.00 - 11.00 hodin

NOVĚ - KUCHYŇSKÉ ROHOVÉ LAVICE, STOLY, ŽIDLE

KUCHYŇSKÝ SET:

rohová lavice, stůl a dvě židle



od 4.700 Kč

- KUCHYŇSKÉ LINKY vč. pracovní desky již od 8.350 Kč
- SEKTOROVÉ KUCHYNĚ
- PRACOVNÍ DESKY
- DŘEZY zn. FRANKE (SRN) a zn. REGINOX (Holandsko)

**A JAK NÁS NAJDETE ?**

směr Znojmo

směr MK centrum

směr Rakšice

JATKA

Kuchyňské studio TPZ

**MONTÁŽ KUCHYŇSKÝCH LINEK ZDARMA
PRODEJ NA SPLÁTKY**

Zrušíme fungující ivančickou porodnici?

Nedávno se v novinách objevily spekulace o situaci a perspektivě jihomoravských porodnic. Že by mělo dojít k redukci počtu porodnic v Jihomoravském kraji. Těch, kde během posledních dvou let dochází k úbytku porodů a kde kvalita porodnické péče není právě nejlepší. S tímto obecným pojetím nelze nesouhlasit.

Během posledního desetiletí došlo celostátně k poklesu porodnosti téměř na polovinu. Tento pokles se projevil i v naší porodnici, a to v polovině devadesátých let. Poklesu odpovídala i racionalizace provozu porodního oddělení. Počet porodů nad hranici 400 za rok se ustálil a během posledních 6 let rozhodně neklesá, a to i přesto, že

Každá regionální nemocnice by měla poskytovat základní zdravotnické zabezpečení spádové oblasti, tzn. zajišťovat lůžkovou péči chirurgickou, interní, pediatriickou a péči o ženu - na gynekologicko porodním oddělení. Je zjevné, že na odděleních regionálních nemocnic se nebude provádět vysoce specializovaná léčebná péče, ale

nemocnici. Mrtvorozenost je nízká a nezvyšuje se i přesto, že do spádové oblasti patří dvě zařízení pro uprchlíky. Velmi malé procento novorozenců je transportováno po porodu na jednotku intenzivní péče. Těmto se dostane perfektního zabezpečení do doby transportu na našem pracovišti. Procento císařských řezů je dle odborné společnosti zcela v souladu s poznatky moderního porodnictví. Ivančická porodnice zavedla jako jedna z prvních tzv. bezbolestný porod (porod vedený v epidurální analgesii). Mnohá renomovaná pracoviště tuto metodu nenabízejí. Porodnice dostala jako 17. v republice titul Baby-friendly, což je mezinárodní uznání organizace UNICEF, svědčící o kvalitě péče poskytované novorozenci a matce se zaměřením na podporu kojení jakožto přirozené výživy novorozence. Všechny tyto parametry ukazují na kvalitní práci v naší porodnici, na niž mohou být obyvatelé regionu právem hrdí.

Kvalita péče tedy zcela jistě není důvodem k úvahám o zrušení porodnice. Jsou to tedy finanční aspekty? Z hlediska hospodaření není naše porodnice za současného stavu „výdělečným“ pracovištěm, ale s ohledem na léčebnou péči v regionech nelze vždy provozovat jen finančně lukrativní oddělení. Na chod porodnice v ivančické nemocnici v minulosti zřizovatel finančně nepřispíval, přesto vedení nemocnice s ohledem právě na komplexnost léčebné péče neuvažovalo o jejím zrušení. I přes toto „brnění“ je

zadlužení ivančické nemocnice relativně nízké oproti jiným nemocnicím. Nikdy nebyla např. ohrožena dodávka léků z důvodu platební neschopnosti.

Dostupnost zdravotnických služeb v regionu je dalším důležitým faktorem, který nelze jen tak mávnutím ruky pominout. Ivančická porodnice je zařízení, kde rodí ženy z ivančicka, oslavanska, moravskokrumlovka, z rosicka, méně z židlochovicka a částečně i z bývalého okresu Třebíč. To jsou oblasti, jejichž spojení s většími centry (Brno, Znojmo, Třebíč) je obtížné. Zejména Moravský Krumlov a okolí má do Brna 45 km po náročných silnicích, do Znojma stejně daleko. Dostupnost těchto center je pro obyvatele moravskokrumlovka za ideálních dopravních podmínek kolem 1 hodiny. V zimě je pak situace mnohem horší. V této souvislosti upozorňujeme, že existuje určité procento rychle probíhajících porodů, kdy dostupnost porodnice hraje klíčovou roli. Překotný porod je rizikový s ohledem na novorozence, který v takovém případě mnohem častěji vyžaduje křížení a neodkladnou odbornou péči. Zhoršení dostupnosti porodnice pak s sebou nese zvýšení perinatální úmrtnosti.

Prostředí porodnice je dalším důležitým faktorem, který ovlivňuje zejména vnímání kvality péče rodičkami. V regionální porodnici panuje ovzduší více „domácí“, na pacienta je zde brán větší zřetel než ve velkých zařízeních. Pacient je zde více ve „středu dění“. Nelze pominout

ani dostupnost pro návštěvy. Díky častým návštěvám se rodička v regionální porodnici necítí izolovaná a osamocená. Zachování regionální porodnice v Ivančicích, kde je poskytována kvalitní péče, je plně v souladu se současnými vývojovými trendy porodnictví směřujícími až k porodu v domácím prostředí.

Finanční aspekty tedy na základě odpovědné analýzy zůstávají jediným důvodem pro zrušení porodnice. Je ale otázkou, zda by k úspoře skutečně došlo, když na druhou miskou vah položíme náklady na intenzivní péči o novorozence, jehož matka nepřijela včas do místa poskytnutí odborné péče, případně celoživotní náklady na léčbu dlouhodobých následků takto neblaze probíhajícího porodu. A to zcela pomíjíme psychosociální dopad takové události na celou rodinu. Tedy závěrem - úspora vyplývající ze zrušení porodnice v Ivančicích je nejistá. Jisté však je zvýšení rizika zdravotního ohrožení pro rodičky a jejich děti, což je trochu jiná kategorie než finance. Zrušení porodnice v Ivančicích se jeví jako krok nerozvážený až nezodpovědný. Věříme, že článek nebyl produktem analýzy krajského zdravotního odboru, že byl spíše zveřejněním dojmu autorky z dílčích rozhovorů, a že seriózní analýza odpovědných úředníků dospěje k závěru, že ivančická porodnice má své místo v jihomoravské síti zdravotnických služeb.

MUDr. Radovan Sedlinský
prim. dětského odd.

MUDr. Aleš Soukal
prim. gynekol. - porodního odd.







Ilustrační foto

Ivančická porodnice však v uvedeném článku byla poněkud svévolně postavena do role pracoviště v úpadku. Jako lékaři pracující v této nemocnici (porodnici) považujeme za svou povinnost objektivizovat některá fakta a napravit negativní dojem z ivančické porodnice, který článek vyvolává.

máme v sousedství kvalitní krajské pracoviště. Nelze tedy souhlasit s konstatováním v článku, že pokles počtu porodů, jakožto trend posledních dvou let, se týká i ivančické porodnice. Udržení počtu porodů v sousedství krajské porodnice hovoří naopak o konkurenceschopnosti a kvalitě našeho pracoviště.

péče základní. Normální porod jistě nelze považovat za specializovanou péči. Setrvalý stav porodů, byť je jich jen málo nad hranici 400 za rok, jistě není důvodem k zavření porodnice. Argument nedostatečných dovedností personálu neobstojí zejména pokud přihlídneme k výsledkům péče o rodičky v ivančické

 <p>7.800 Kč 5.800 Kč</p> <p>PILA PARTNER P 351 36,3 m³ - 1,4 kW - 1,9 k - 4,7 kg</p>	 <p>13.990 Kč 11.990 Kč</p> <p>PILA HUSQUARNA 340 40,8 m³ - 2,0 kW - 2,7 k - 4,7 kg</p>
 <p>7.200 Kč 4.400 Kč</p> <p>DRTIČ 2.2 kW český výrobek celokovová konstrukce průměr větve do 4 cm</p>	 <p>2.990 Kč 2.250 Kč</p> <p>ELEKTRICKÁ SEKAČKA motor 1200W / 230V pracovní záběr 33 cm sběrací koš 45 l</p>

AGROSERVIS
Jan Holý
672 42 Vémyslice 275
tel./fax: 515 323 451

- ZABEZPEČOVACÍ SYSTÉMY
- DATOVÉ SÍTĚ
- TELEKOMUNIKACE
- MĚŘENÍ A REGULACE



ELSI

- prodej
- montáž
- servis
- projekce
- konzultace

kontakt:
pan Řehůřek: 777 148 335
pan Folt: 606 808 791

tel.: +420 516417360, 516416289
Těchov 118, 678 01 BLANSKO
E-mail: elsit@post.cz
http: www.elsit.sf.cz



Zabezpečení bytů již od 6000,- Kč bez DPH (včetně možnosti připojení na strážní službu)



30 000 Kč
40 000 Kč
50 000 Kč
75 000 Kč
100 000 Kč
150 000 Kč

OSOBNÍ PŮJČKA EXPRES

NEJRYCHLEJŠÍ PENÍZE NA COKOLI CHCETE.

GE Capital Bank
Přinášíme dobré věci do života

• Půjčme vám až 150 000 Kč
• Bez ručitele
• Žádné dlouhé papírování
• Půjčku si můžete pojistit

www.exprespujcka.cz 0800 10 30 60

Více informací na obchodním místě v Moravském Krumlově
na náměstí T.G.M. 41, tel.: 515 266 441.

Založíme v Ivančicích filmový klub? V Miroslavi vzniklo sdružení seniorů

Máme v Ivančicích kino, dvě střední školy, slušné dopravní spojení do blízkého okolí. Obec kolem 10 000 obyvatel se sociálními parametry města je dobrým předpokladem pro to, aby v něm mohla fungovat instituce jako je Filmový klub. Možností, jak založit FK je přitom hned několik. Od založení občanského sdružení nezávislého na městských institucích, přes institucionální propojení s místním kinem či KIC, až k založení příspěvkové organizace MěÚ. Řečeno právnickým jazykem může být FK zřízen jako fyzická či právnická osoba. Podle zkušenosti jiných je FK nejlépe fungující tehdy, když má vedení místního kina a MěÚ skutečný zájem o jeho existenci. V naší zemi funguje Asociace filmových klubů (AFK), která plní organizační, autorskoprávní a částečně i distribuční funkce. Po založení FK v Ivančicích by bylo rozumné do této zastřešující organizace vstoupit, plnit podmínky činnosti předepsané AFK a zúčastnit se společných akcí (pro zájemce viz <http://www.art-film.cz>.) Dále je možno např. založit vlastní iniciativu (místní festivalovou přehlídku apod.), kterou by místní klub vstoupil do širších aktivit AFK. Již několik let v naší zemi existuje Projekt 100, což by mohla být první aktivita vznikajícího klubu, v jejím rámci by se v kině Réna po deset týdnů promítalo deset filmů, které nejsou v běžné distribuci (letos je to např. Diktátor Ch. Chaplina, Felliniho Amarcord, Copollova Apokalypsa, Brazil T. Gilliamse a další.).

Příležitost leží na zemi. Jen ji zvednout. Najde se k tomu dost občanů, kteří jsou pro to ochotni něco udělat? Ozvěte se!
Mgr. Libor Vodička, liborvodicka@email.cz (tel.: 546 437 246)

/Miroslav/ Díky nevidané aktivitě těch dříve narozených se může Miroslav pochlubit nově založeným „Sdružením miroslavských seniorů“.

Dnes osmdesátiletá organizace se statutem občanského sdružení vznikala od podzimu loňského roku, kdy se v místním Domě s pečovatelskou službou uskutečnila první schůzka přípravného výboru. Cílem seniorů je pro své členy pořádat zájezdy, výlety, besedy i posezení u příležitosti různých výročí. Hlavní myšlenkou je smysluplně využít a naplnit volný čas, ale i vypomáhat kupříkladu méně motorickým, či nemocným lidem.

„Sdružení má za sebou první akce.“, říká předseda seniorů a zároveň šéf DPS Oto Schlesinger. „Začátkem února jsme jeli na natáčení „Zlatiček“ s Martinem Maxou do televize Nova. Natáčení trvalo pět hodin a režisér Adamec vytvořil z celé sou-



Foto: mape Nejmladší člen sdružení Oto Schlesinger s nejstarším členem Václavem Veselým

těže dokonalou šou. V televizi by se měl pořad vysílat 14. března. Druhou akcí bylo přátelské posezení seniorů s hudbou a módní přehlídkou s připomenutím MDŽ.“

Členství ve sdružení řadě seniorů přináší nové možnosti, jak se opět aktivně zapojit do společenského života. O chuti věnovat svou energii tvůrčí činnosti hovoří i

osmnáctičlenný výbor, který sám převzal iniciativu. Členem sdružení se může stát každý, kdo se cítí být seniorem. Členství rozhodně není omezeno věkem. /mape/

Možná, že se mnozí z Vás zastavili již při pohledu na nadpis tohoto článku. A to je dobře. O čem to může být? O jaké „zábavě“ mluví? Tak pokud se Vaše myšlenky ubíraly právě tímto směrem, jsem velice potěšen a záhy vám poskytnu odpovědi na podobné dotazy. K napsání tohoto článku, který je možná i tak trochu úvahou, mě vedlo hned několik faktorů. Nedávno jsem shlédl (podotýkám, že víceméně nedobrovolně) několik „zábavních“ pořadů na televizi Nova. Doufám, že nikdo nebude brát jako reklamu to, že zde budu jmenovat televizi, skutečné pořady a jejich protagonisty, neboť vesměs jde o jména známá a každý z Vás, čtenářů Zrcadla, má jistě názor vlastní.

Jak tedy vlastně začít? Jak chytit celý tento dlouhý a obsáhlý problém za správný konec, abych mohl obsáhnout a správně popsat vše, co chci a tak jak chci? „Natoč to“ - zde moje obavy začaly, proto takto začnu i tento článek. Jistě není pochyb o tom, že jde o známý pořad, který po dobu své existence prošel značnou proměnou, bohužel víceméně k horšímu. Nyní se tak trochu vrátím k nadpisu - úroveň zábavy. Ano, teď již záměrně bez uvozovek. Zajisté nejsem jediný čtenář Zrcadla, kterého jímá hrůza, když sleduje naprosto trapná vystoupení Petra Rychlého s končí „baviče“ a moderátora tohoto pořadu. Skutečnou závažnou hodnotu tohoto pořadu utvářejí nádherné sekvence domácích videoklipů, jež jsou opravdu velmi často k popukání. Vždyť přízně se si - je jen málo věcí, které potěší českého člověka více, než cizí neštěstí. Představme si častou situaci - série videoklipů skončí a nám se pomalu vrací bránice do původního stavu a očekáváme, že to, co bude následovat, již nebude tak dobré. Na scénu přichází pan Rychlý, v horším případě se objeví v jakési dvojici či trojici v takové scéně, která dovede úroveň pořadu srazit téměř k bodu mrazu. Mrazu, který začne běžet po zádech těm z nás, kteří se něčemu takovému prostě smát nedokáží a mají tu

hrůzou možnost vidět okolo sebe lidi, kteří se od srdce smějí. Dříve jsem se snažil tyto pocity vysvětlit tím, že prostě jen nejde o můj styl humoru a zas tak trapné to snad není, i když mě to tak připadá. Toto vysvětlení však postupem času odpadlo, když jsem zjišťoval, že v tomto názoru v žádném případě nejsem sám a lidí s podobným, či naprosto stejným míněním přibývá. To je zároveň i jakási hnací síla, která mě

pořadu „Natoč to“, ale velmi podobnou kritiku lze vztáhnout i na pořady, jako jsou Dobroty (dříve Novoty) moderátora Petra Novotného, který už ani neumí mluvit normálním hlasem a umí snad jen křičet a prskat tak, až se sám málem dáví a zalýká a pot se mu line z čela závratným tempem. To že jsou tyto pořady poměrně sledované, můžeme přičítat různým příčinám, ale jejich úroveň nám pravděpodobně

Kam tedy vlastně směřuje úroveň této zábavy? Do jaké míry lze nazvat zábavou mnohdy opravdu trapná vystoupení panů Rychlého, Novotného, Gondíka či spousty dalších? Opravdu se smějeme jejich rádoby humoru? Není to již náhodou tak, že bychom se smáli jim a tomu, jak jsou trapní a naivní? Možná ne, vždyť tomu bychom se snad už ani smát nemohli, to je opravdu nutné, abychom se museli dívat na taková „vystoupení“? Za zmínku stojí i fakt, že mnohdy, když už „baviče“ neví, kam by sáhnul, použije nějaký vulgární výraz a má jistotu, že po něm budou diváci zaručeně mrtví smíchy. Ale proč?? Co je vtipného na tom, že se smějete něčemu, za co byste vlastní ratolesti vlepili nejspíš pořádný pohledek nebo slovní výtku? Není ale obecně pravdou, že by v dnešní době nikdo nebyl schopen produkovat kvalitní humor - humor, kterému se lze zasmát - ať už je černý, ze života (mnohdy obojí v jednom), někoho paroduje či

vytváří karikaturu. Kdo z nás by se udržel bez smíchu například u populárního seriálu M.A.S.H.? Samozřejmě, že existují lidé, kterým humor v tomto seriálu obsažený prostě nic neřekne, ale není jich mnoho. A pokud bychom zůstali pro názornost u již zmíněného seriálu - pak je to pravděpodobně proto, že jeho tvůrcům se naprosto obdivuhodným způsobem podařilo spojit komedii a drama, přičemž se oba prvky mnohdy až děsivě prolínají. Ten humor je přece tak lidský a skutečný... XXAno - lidský a skutečný humor potřebuje naše společnost k tomu, aby se zotavila z vlivu humoru, který je pouze jaksi vynucený a vyumělkovaný a jehož je v našem prostředí nepříjemně mnoho. Takže milý čtenáři Zrcadla - pokud jsi dočetl až sem, tak si Tě tento článek alespoň trochu oslovil, nepobouřil tím, že si neberu příliš servítky, a zkusíš se zamyslet nad tímto pohledem na daný problém. Kdo jiný než my lidé to může změnit? Nikdo... /pb/

Kam směřuje úroveň „zábavy“ ?

tlačí kupředu během psaní tohoto článku - pocit, že nejsem sám a že si najdu cestu k srdcím těch čtenářů, kteří sdílí podobný názor. Pokud jste nyní dospěli k názoru, že jsou moje slova nadsazená a nejde o tak důležitý problém, jakým jej dělám, pak asi pro Vás nemá cenu číst dále.
Nemusím však zůstat jen u

vyjde v tomto pomyslém žebříčku až na jedno z posledních míst. Až překvapivě často sledují diváci obdobné pořady jen proto, že jim zkrátka „nic jiného nezbyde“, protože prostě nikde jinde nevysílá žádná konkurenční stanice kvalitnější pořad a oni přece nebudou večer doma sedět jen tak před vypnutou televizí.

Nápopeda: oro, toe, nob, ori, pork, abas	Srámkova básnická sbírka	Tvrký plot	Děkování	Iniciály herce Lipského	Výbušniny	Návěští	•	Oslovovat 3.os. jed.č.	Bělásek	186 MG v Íránu	Označení kusu	•	Úlomek	Mlaka	Literární král	Ch. zn. uranu	Vyznačit	Pták (zoolog.)	•	MPZ aut Maďarska	Pes (expr.)	Otočit (přechod. přítomný)	Pohyb při hudbě	
Prostopášnost							Osahání					Dohoda							Špice					
Opak odlivu							Hlavy (angl. sleng) Pekařský výrobek					Prst na noze (angl.)						Zběhovec			Cističí prostředek Izraelský král			
Leknutí							Zenské jméno SPZ aut Vsetína				Sranda (expres.) Čínská filosofie							Bellův přístroj Vodní ptáci						
Povzdech							1. díl tajenky Litim přepraven																	
Ch. zn. vanadu							Dopisní zkratka Odpověď na „proč“				Výzva Ovoce												Divočák	
•	Zbraň Tělocvič. prvek						SPZ aut Litoměřice Užitek plošina				Vepř. maso (angl.) Nebo (angl.)													
Zlato (španěl.)							Kód jazyka urjštjny Belgické lázně				SPZ aut Olomouce Mužské jméno													
2. díl tajenky																								
Dopředu ohodnotit																								
Cvičební stroj																								

© /ah/

KŘÍŽOVKA PRO VOLNÝ ČAS

Víte, že ...
nejvyšší konstrukcí na světě býval 646 metrů (pokračování v tajence) v blízkosti města Plock. V roce 1991 se však stavba zřítla.

Noční dobrodružství v knihovně

Pohádkový večer již potřetí prožijí děti v celé České republice. V pátek 28. března proběhne „Noc s Andersenem“ v mnoha městech i vesnicích. Bude připraven jistě lákavý program pro nejmenší posluchače s nočním čtením pohádek. Tato společná akce Klubu dětských knihoven SKIP a sdružení BMI se koná v rámci kampaně Březen měsíc internetu. Organizátoři chtějí připomenout také svátek dětské knihy, který je slaven v mnoha zemích světa na památku narození známého dánského pohádkáře Hanse Christiana Andersena.

V loňském roce akce proběhla v 72 místech České republiky v březnu - měsíci internetu. Internet pomohl při vzájemné komunikaci a při přípravě soutěží, kvízů a programů v knihovněch v Čechách, na Moravě a v jedné knihovně na Slovensku.

Letos se „Noc s Andersenem“ uskuteční v pátek 28. března. Na děti čeká večerní i noční program se čtením pohádek a soutěží. Na řadu se dostane i „pokec“ přes internet. Snad opět vznikne společná oslavná báseň a navážou se nová přátelství.

V dnešní přetechizované době se laická i odborná veřejnost často zamýšlí nad tím, proč děti nečtou. Jak dokazují studie psychologů, nejdůležitějším faktorem by mohl být osobní příklad: v rodině, kde čtou dospělí, děti zpravidla problémy se čtením nemají. A protože v některých rodinách děti společnou četbu neznají, zkouší již několik let v knihovny nabídnout jinou variantu: večerní četbu k oslavě Mezinárodního dne dětské knihy. Cílem „nocování“ je vzbudit v dětech zájem o četbu, ukázat jim krásu mluveného slova a půvab společného hlasitého předčítání. /abé/

Městská knihovna Moravský Krumlov pořádá pro děti od 7 do 12 let

NOC S ANDERSEMEM

Ze zájemců bude vylosováno 10 účastníků. Vhodné pro znalce a příznivce Harry Pottera / znalostní soutěže atd./

Program:

- celorepublikové on-line zahájení v 18.00 hodin.
- tajemná cesta Harry Pottera s úkoly a soutěžemi
- malování na kámen mudrců
- četba z kouzelného světa Harry Pottera
- tajemná komnata s překvapením
- společné mejlování s dětmi z ostatních knihoven
- usínání u pohádek Hanse Christiana Andersena

Noční dobrodružství je totiž k nezaplacení... /abé/

Pohádkářka Motlová v galerii

Spisovatelku Miladu Motlovou a zástupce nakladatelství Amulet a Egmont přivítali děti krumlovských Základních škol 21. února v galerii Knížecího domu. Milada Motlová je nakladatelská redaktorka, editorka a autorka mnoha knížek pro děti. Studovala folkloristiku a snad právě studium češtiny a etnografie ji přivedlo k první knížce pro děti, souboru hádanek „Hádej, co to je?“. Tato kniha byla oceněna Zlatou stuhou v roce 1994. Také její další knížky jsou určeny nejmenším čtenářům: „Čáry paní Čáry“ jsou plně omalovánky a ilustrací a „Zlatá brána“ je kromě pohádek sou-



borem říkad, písniček, hádanek a pranostik. Téměř všechny své knížky vydala v již zmíněných nakladatelstvích Amulet a Egmont. Milada Motlová je autorkou, která se snaží dětem přiblížit krásu lidové slovesnosti a dokáže hravou formou upoutat nejmladší čtenáře. Což potvrdila i v Moravském Krumlově. /abé/

Židovská obec v Krumlově

Letos si připomínáme 600 let od první zmínky o Židech v Moravském Krumlově. Život Židů jako nemalé místní komunity zachycuje nejen výstava fotografií v chodbách městského úřadu, ale i téměř pedesátistránková knížka autorů Evy Grunové a Jaroslava Klenovského. Brožurka vypovídá o historickém vývoji židovské obce v Moravském Krumlově, je zde soupis židovských občanů, přehled rabinů, symbolika náhrobních kamenů a řada nákresů a map. Vše dohromady tvoří mozaiku informací, která má být nejen historickou studií a průvodcem po dochovalých památkách, ale i důstojnou vzpomínkou na krumlovské židovské spoluobčany. Dle autorky Evy Grunové vznik brožury podnítil nečekaný zájem místních občanů a přednášky a exkurze zaměřené na dějiny židovské obce. Je určena nejen obyvatelům Moravského Krumlova, ale i jako průvodce židovským hřbitovem a bývalou židovskou čtvrtí. Knížka vyšla v nákladu pětiset kusů pod záštitou Městského úřadu. /abé/

Kulturní programy

10. - 23. března 03

Kulturní a informační centrum Ivančice

- **11.3. v 10.00 hod. - Špalíček pohádek.** Divadelní představení pro MŠ a maminky s dětmi. Účinkuje Divadlo Paravánek Brno. Kino Réna Ivančice. Vstupné: 30 Kč.
- **13.3. v 19.00 hod. - Spirituál kvintet** - koncert. Kino Réna Ivančice. Vstupné: 210 Kč. Předprodej v KIC Ivančice.
- **14.3. v 17.30 hod. - Katův steh.** Zájezd na divadelní představení do Divadla Bolka Polívky v Brně. Cena včetně dopravy: 240 Kč.

Základní škola Vémyslice pořádá

JARNÍ FESTIVAL

/kulturní akce pro děti, rodiče a přátele školy/

Dětský karneval

sobota 15. března ve 14.00 hodin, Vémyslice - sokolovna. Program: soutěže, tanec, maškarní rej. Bohatá tombola, občerstvení, slosovatelné vstupné - lákavé výhry.

Divadelní představení

pátek 21. března v 19.00 hodin, Vémyslice - sokolovna. Program: O potrestaném drakovi /pohádková hra se zpěvy pro malé i velké diváky/

Městská knihovna Moravský Krumlov

pořádá v rámci Měsíce knihy a Internetu tyto akce:

- **11.3. - Den otevřených dveří.** Pozvání pro všechny občany města na prohlídku jednotlivých oddělení knihovny. Informace o službách MěK, webových stránkách knihovny, ukázky nových CD, k nahlédnutí kronika. Noví čtenáři mají v tento den registraci zdarma!!!
- **13.3. v 17.00 hod. - Na jachtě do světa.** Dobrodružné vyprávění cestovatele p. Tomšíčka doplněné promítáním diapositivů z cest. Prodej autorových knih. Galerie Knížecí dům.
- **14.3. - Beseda s p. Tomšíčkem** pro ZŠ II. st., SŠ, SOUZ
- **20.3. - Beseda se spisovatelem Jiřím Žáčkem, ilustrátory Janem Kudláčkem a Lucií Dvořákovou.** Pořad pro ZŠ o tvorbě autorů a nových knihách vycházejících v Albatrosu.

Dům dětí a mládeže Moravský Krumlov

- **11.3. v 17.00 hod. - Vaření z netradičních potravin.** Vhodné pro vegetariány a všechny, kdo si chtějí zpestřit svůj jídelníček. Nutné nahlásit se předem na tel.: 515 322 770. Cena: 70 Kč.
- **13.3. od 13.00 hod. - Mistr GTA.** Soutěž v klubu Poškolák. Vyzkoušejte si, jak se jezdí závodním autem po okruhu. Jde o soutěž v počítačové hře, jejíž vítěz získá diplom a pohár.
- **20.3. od 14.00 hod. - Ruční papír I.** Tvořivá dílna na DDM. Vyrobíme si vlastní originální papír. Seminář pro děti, mládež i dospělé. Přijďte si vyzkoušet dávno zapomenutou techniku výroby papíru. Zájemci, hlase se dopředu osobně, nebo telefonicky. Počet míst je omezený. Cena: 15 Kč.
- **23.3. v 9.00 hod. - JUNIOR AEROBIC 2003 - O pohár Moravského Krumlova.** Již VI. ročník soutěže v rekreačním aerobiku pro 4 věkové kategorie. Sportovní hala SOUZ. Uvidíte také vystoupení dětí z kroužků Baby aerobic a dívek z Aerobic Teamu. Občerstvení zajistí Naturka - zdravá výživa. Diváci vstupné 10 Kč. Soutěžící startovní podle kategorií.

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov

- **březen - Island - země neznámá.** Výstava fotografií Jana Suchardy. Galerie Knížecí dům. Otevřeno: Po-Pá 9-12 a 13-15.30 hodin.
- **10.3. v 19.00 hod. - Koncert Hany a Petra Ulrychových se skupinou Javory.** Kinosál MK. Vstupné: 150 a 180 Kč.
- **13.3. v 17.00 hod. - Na jachtě do světa.** Vyprávění cestovatele J. Tomšíčka. Galerie Knížecí dům. Vstupné: 20 Kč.
- **14.3. v 19.00 hod. - 1+1=3.** Komédie v podání moravskokrumlovských ochotníků. Kinosál MK. Vstupné: 20 a 40 Kč.
- **17.3. v 8.15 a 9.30 hod. - Ošklivé káčátko.** Pohádka pro MŠ. Kinosál MK. Vstupné: 27 Kč.
- **18.3. v 19.00 hod. - Koncert KPH - Adamus trio** (hoboj, housle, klavír). Galerie Knížecí dům. Vstupné: 80 a 50 Kč.
- **20.3. - Beseda se spisovatelem Jiřím Žáčkem a ilustrátory.** Pořad pro MŠ. Galerie Knížecí dům.

Klub českých turistů Ivančice

- **15.3. - „Z Husovic do Husovic“.** Trasy 15, 25 a 35 km. Start 6.30 -10.00 hodin v Brně-Husovicích, Dukelská 31 - Sokolovna. Sraz na Zvonaře v 7.35 hodin před čekárnou autobusového nádraží. Vede pí. Bednářová. (tel.: 737 840 958), bližší informace na nástěnce KČT.
- **22.3. - „1. jarní výšlap“ na Zavadilku u Kyjova.** Bude-li dost zájemců, pojedeme autobusem. Velký autobus - člen KČT platí 80 Kč, nečlen 100 Kč. Malý autobus člen KČT platí 100 Kč, nečlen 120 Kč.
- **Připravujeme: 29.3. - „Za sněženkami do krasu“.** Trasy 10, 25, 35 a 50 km. Start 6.00-9.30 na stadiónu TJ ČKD Blansko. Informace na nástěnce KČT. Vede pí. Bednářová. Odjezd vlakem z Brna v 7.43 nebo 8.45 do Blanska.

Kulturní a informační středisko Oslavany

- **14.3. ve 20.00 hod. - Rocková zábava se skupinami Revolt, Lusy, Spirit.** Na programu je křest dalšího CD skupiny Spirit. Hostování rockové legendy Georgiho „Džove“ Entcheva. Vstupné: 70 Kč.
- **16.3. v 18.30 hod. - Musicalmania.** Procházka světovými muzikály. Ukázky z muzikálů Zorba, Evita, Bídník, Pomáda, Jesus Christ Superstar, Fantom opery, Kočky, Vlasy, West side story. Vstupné: 70 Kč.

Dům dětí a mládeže Ivančice

- **15.3. - Jednodenní lyžování v Alpách.** Lyžařské středisko Semmering. Odjezd v 5.30 hodin od DDM, Tesařovo nám. 1. Poplatek: děti mladší 6 let: 360 Kč, děti 6 - 15 let: 800 Kč, ostatní: 1.100 Kč. (V ceně doprava, jednodenní pojištění pro lyžování, skipas).
- **29.3. - Kleopatra.** Český muzikál + prohlídka hlavního města Prahy. Odjezd v 10.00 hodin od DDM, Tesařovo nám. 1. Poplatek: 850 Kč.
- **Ekookénko DDM.** Je tu nová vědomostní soutěž, kde uplatníte své znalosti o přírodě a něco se dozvíte. V DDM Tesařovo nám. 1.

Program kin

KINO MOR. KRUMLOV ☎ 515 322 618

- stř 12.3. v 19.30 **BLAFUJ JAKO BECKHAM** Komedie GB, SRN, titulky
- so 15.3. v 17.00 **DOBA LEDOVÁ** Animovaný film USA, česky
- ne 16.3. v 17.00 a 19.30 **xXx** Akční thriller USA, titulky
- stř 19.3. v 19.30 **HARRY POTTER A TAJEMNÁ KOMNATA** Dobrodružný film USA, česky
- so 22.3. v 19.30 **HARRY POTTER A TAJEMNÁ KOMNATA** Dobrodružný film USA, česky
- ne 23.3. v 16.30 a 19.30 **HARRY POTTER A TAJEMNÁ KOMNATA** Dobrodružný film USA, česky

KINO RÉNA IVANČICE ☎ 546 451 469

- stř 12.3. ve 20.00 **FIMFÁRUM JANA WERICHA** Pásmo loutkových filmů
- ne 16.3. ve 20.00 **QUO VADIS** Hist. film USA a Polska, titulky
- stř 19.3. v 17.00 a 20.00 **PÁN PRSTENŮ: DVĚ VĚŽE** Film USA, titulky
- ne 23.3. v 17.00 a 20.00 **HARRY POTTER A TAJEMNÁ KOMNATA** Dobrodružný film USA, česky

KINO OSLAVANY ☎ 546 423 018

- so 15.3. v 18.00 **SCOOBY DOO** Film USA, titulky
- ne 16.3. v 18.00 **ASTERIX, OBELIX A KLEOPATRA** Film USA, titulky
- so 22.3. v 18.00 **DRUHÁ MÍZA** Film USA, titulky
- ne 23.3. v 18.00 **ROAD TO PERDITION** Film USA, titulky

Změna programů vyhrazena.

TÁBORY 2003

Dům dětí a mládeže Moravský Krumlov

- **Příměstský tábor „KOPRETINA“.** Termín: 7. 7. - 11. 7., cena bude upřesněna. Středověká osada Mstěnice, zámek Jevišovice, hrad Pernštejn, koupání, výlety a spousta dalšího. Přihlásit se můžete na jednotlivé dny nebo na celý týden. Hlavní vedoucí: Magdalena Novotná.
- **Letní aerobic camp - JANOV 2003.** Termín: 20. 7. - 27. 7., cena: 2.103 Kč. LDT Janov u Slavonic. Ubytování ve 4 až 5 lůžkových pokojích s příslušenstvím. Týden plný her, zábavy a samozřejmě aerobiku. Sportovní tábor určený nejen pro členy kroužků aerobiku. Hlavní vedoucí: Yvona Žáková.
- **Letní tábor PUTOVÁNÍ ZA SEVERKOU.** Termín: 26. 7. - 2. 8., cena: 2.300 Kč. Turistická chata Severka (Beskydy), pokoje po 4 - 6. Hry, sport, turistika, zážitky a dobrodružství. Hlavní vedoucí: Lenka Pokorná.
- **Kouzelnický tábor v BRADAVICÍCH.** Termín: 3. 8. - 10. 8., cena: 1.989 Kč. LDT Janov u Slavonic. Můžete si vybrat ze 4 oddílů: rybářský, cykloturistický, sportovní, tábornický. Ubytování v budově ve dvoupokojích s příslušenstvím. Tábor pořádáme ve spolupráci se ZŠ Ivančická. Hlavní vedoucí: Yvona Žáková.
- **Tábor pro teenagery TAPETA.** Termín: 22. 8. - 30. 8., cena: 2.300 Kč, RS Štíří důl u Krucemburku na Českomoravské vysočině. Ubytování ve 4 - 6 lůžkových pokojích. Na tapetě budou outdoorové a cyklo aktivity, sportování, koupání a aerobic. Od 14-ti let. Hlavní vedoucí: Yvona Žáková.

TJ Oslavany a T.S. Štěpánek

- **Letní dětský tábor v Pozďatíně.** Termín: 12. 7. - 25. 7., cena: 2.500 Kč. Tábor v překrásné přírodě obklopen mnoha rybníky, tentokrát ve stylu indiánského léta. Výlety do okolí, soutěže, koupání. V ceně: strava 5x denně, pojištění, ubytování, doprava. Přihlášky k vyzvednutí na adrese: Martin Černý, Komenského 9, 664 12 Oslavany. Bližší informace na tel.: 546 423 930, 603 962 727, 604 149 187.

Ivančický pěvecký sbor pořádá koncert na téma

„Co zpívali, hráli a poslouchali naši předkové...“

neděle 23. března v 19.00 v Besedním domě v Ivančicích. Vstupné dobrovolné.

Drogy jenom na papíře

/Moravský Krumlov/ Pražské občanské sdružení „Rodiče proti drogám“ vyhlásilo vloni v září výtvarnou regionální soutěž zaměřenou na drogovou problematiku pod názvem: „Droga ovládne člověka a činí ho nesvobodným“. Na stěnách prvního patra krumlovské radnice jsou vystaveny výtvarné práce studentů Gymnázia a Žáků Základní školy na ulici Klášterní. Všechny získaly ocenění při listopadovém vyhodnocení soutěže v Praze. Ze všech prací lze díky použitým barvám, tvarům i nápisům poznat, že děti ví, o čem malovali a uvědomují si negativní dopad užívání drog. Tato výtvarná soutěž byla po soutěži literární druhou iniciativou, se kterou mezi děti zavítali členové sdružení „Rodiče proti drogám“. /abé/

Příležitost pro naše město, příležitost pro přírodu



Foto mapce:

Pohled na znečištěný svah u schodiště Na hradbách

/Moravský Krumlov/
Dne 22. dubna 1970 proběhla v USA první celonárodní kampaň s názvem „DEN ZEMĚ“, která měla za cíl prosadit řešení otázky ochra-

ny přírody a péče o životní prostředí. Akce měla podporu politiků i samotného prezidenta J. F. Kennedyho, a tak dala vzniknout tradici mezinárodního svátku.

Dne 22. dubna 1990 se k USA připojil zbytek světa včetně ČR. Každým rokem probíhá velké množství akcí, do kterých se zapojují nevládní organizace, školy, úřady i

jednotlivci. DEN ZEMĚ podporuje celá řada významných organizací i osobností kulturního a politického života.

Dne 22. dubna 2003 se budou moci aktivně zapojit do oslav DNE ZEMĚ také obyvatelé Moravského Krumlova. Společnými silami se pokusíme vyčistit alespoň část města. Akci pořádá Dům dětí a mládeže ve spolupráci se školami, TAZS, SMM, MěP a MěÚ v Moravském Krumlově.

Tento den, 22. duben, se neobejde bez aktivní podpory Vás, občanů našeho města. Přemůžete alespoň na okamžik vlastní pohodlnost konzumního způsobu života a přestanete být lhostejní k prostředí, ve kterém žijete? Zapojíte se dobrovolně do úklidu některých zanedbávaných částí města? Pro bližší informace volejte 515322770.

Ing. Yvona Žáková,
ředitelka DDM M. Krumlov,
nám T. G. Masaryka 35.
Tel.: 604 234 246

MĚSTSKÁ POLICIE MORAVSKÝ KRUMLOV INFORMUJE

Soupis událostí za únor 2003:

- Na přelomu měsíce ledna a února neznámý vandal vytrhl ze zdi v průchodu z náměstí T.G.M. ke schodům k Vertexu tzv. „schránku důvěry“ a odnesl si ji pravděpodobně domů. Městu tak vznikla škoda ve výši 500 Kč. Tato schránka byla jednou z nejvíce plněných Vašimi připomínkami a stížnostmi. Systém těchto schránek rozmístěných po městě má sloužit občanům, aby se mohli anonymně obracet na strážníky MP, úředníky města a Policii ČR.
- V posledních měsících nám ve městě přibývá uhynulých zvířat. Že v průběhu služby strážníci zajišťují odbornou likvidaci uhynulých koček apod.,

to je normální, ale stále častěji se jedná o zvěř žijící divoce (srny). Nebojte se obrátit na Městskou policii, najdete-li uhynulé zvíře.

- V zahrádkářské osadě „na Slatinách“ byl zajištěn pes v silně zuboženém zdravotním stavu. Jednalo se o loveckého psa bíločerného pálení. Tento nebyl schopen se běžným způsobem pohybovat - měl motorické potíže a celý se trásl. Majitel byl zjištěn a pokárán za neuspokojivé podmínky ustájení v kotec 2x2m bez závětrné strany). Následně bylo zjištěno, že pes je již přestárlý a po otravě.
- Na ulici Nádražní byl zjištěn výtok fekálií na chodník a

vozovku. Majitel byl dotazován a k celé věci sám přiznal, že nezvládl situaci a že mu přetekla jímka. Vše ihned přislíbil uklidit, což také učinil. Vzhledem k jednání majitele byla věc vyřešena domluvou.

- Hrubost některých z nás bohužel nezná mezí. Za všechny uvádíme jeden případ, kdy bezdůvodně napadl jeden muž ženu ze stejného bytového domu ve středu města. Hrubé výrazy neprezentovatelné v médiích vyústily až v násilí za užití koštěte. O to více je vše zarážející, že se jedná o lidi ve věku přesahujícím 80 let. Vše bude mít dohru před komisí pro projednání přestupků.
- Bezohlednost měla za následek rušení nočního klidu na sídlišti. Zde mladíci uspořádali domácí mejdan, aniž by brali na zřetel, že jejich byt je součástí panelového domu, kde je vše slyšet. Městská policie věc vyřešila na místě. Vše se vysvětlilo a mladíci pochopili situaci. Byli vyzváni, že při opakování bude vše řešeno podstatně razantněji.
- Ekologická havárie většího rozsahu byla zjištěna na cestě „za tunelem“, kde došlo k výtoku blíže neurčené látky ropného původu (snad oleje). Věc na místě likvidovala odbornými zásahem zdejší jednotka HZS (hasičů). Ve věci bude dále prováděno šetření. Pachatel prozatím nebyl zjištěn.
- Na rakšickém vlakovém nádraží v uzamčeném strážním domku byl zjištěn pes a na dvorku v dřevěném chlívku o velikosti cca 2m² koza. Ze šetření vyplynulo, že tato zvířata jsou zde již měsíc. To je totiž doba, kdy jejich majitel nastoupil výkon trestu odnětí svobody. O zvířata se měla postarat

jeho manželka, která však odešla k rodičům. Manželka byla vyzkoumána o nutnosti postarat se o zvířata, nechce-li čelit oznámení pro trestný čin týrání zvířat. Jen díky oznámení od občanů a následným šetřením MP se předešlo zbytečnému možnému úhynu těchto zvířat.

- A opět fekálie. Tentokrát se jednalo o močůvku, která samovolně vytékala z hnojště na poli a stékala takto po cestě k obydlené části. Původcem těchto fekálií je s největší pravděpodobností družstvo se sídlem v Rakšicích. V celé věci bude nadále šetřit odbor životního prostředí.
- Zase naprosto zbytečně předvedení k jednání komise pro projednání přestupků. Vše pramení z jediné věci. Totiž, že lidé nereagují na výzvy k dostavení se na jednání a následkem tohoto je ostuda v podobě předvedení na jednání za doprovodu strážníků MP.
- Hned ve třech případech (ul. Pionýrská, Okružní a Rakšice) museli strážníci řešit nedovolené zakládání ohňů. Za všechny uvádíme jeden markantní případ, kdy jednání se strážníky MP ze strany přestupce bylo nanejvýš neoprávněné. Hrubé výrazy a urážky, kterým musí strážníci mnohdy čelit, jsou neadekvátní, uvědomíme-li si, že takto většinou jedná ten, kdo úkon, či zákrok svým protiprávním jednáním vyvolal. V tomto případě v ohni zcela shořely automobilové pneumatiky. S ohledem na přehnanou podrážděnost přestupce byla věc řešena „jen“ důraznou domluvou. Bude-li se vše opakovat, věc bude rovnou oznámena odboru životního prostředí, kde hrozí daleko vyšší sankce. /MP/

Řádková inzerce

Soukromá řádková inzerce: ZDARMA

Komerční řádková inzerce: 200,- Kč

(cena bez 22% DPH, maximálně 250 znaků,

pro vyúčtování uvádějte svou zpáteční adresu)

tel./záznámník: 515 322 388, fax: 515 322 722

e-mail: noviny.zrcadlo@seznam.cz, sms: 608 252 541

Komerční inzerce

•• Koupím chladničku, mrazničku, i prosklenou. Stavební míchačku funkční a zachovalou. Tel./záznámník: 547 352 287.

•• Rakouská firma Erfolg Management hledá aktivní spolupracovníky pro Čechy, Slovensko a Polsko. Tel.: 608 354 550.

•• Panasonic mini DV videokamera NV-GS3EG za 22.890 Kč vč. DPH. WWW.DIGIPLUS.CZ on-line obchod foto&video, výběr z více jak 45 druhů fotoaparátů a 30 druhů videokamer. E-mail: info@digiplus.cz, tel.: 568 860 882.

Koupím

•• menší RD případně zbor do 30 km od Brna. Jižně až západně. Tel.: 547 352 287.

•• RD se zahradou v Ivančicích a okolí. Tel.: 604 537 987.

•• byt 3+1 velký, v MK, platba v hotovosti. Tel.: 603 841 167.

•• předválečný motocykl nebo různé díly drobnosti. Dále dobvou literaturu, fotografie a různé staré reklamní cedule. Zn.: Sběratel. Tel.: 737 974 174.

•• koňský obraceč a třídičku brambor. Tel.: 737 514 758.

Prodám

•• RD 2+1 v Oslavanech. Tel.: 606 804 336.

•• chatu u rybníka v Rouchovanech. Tel.: 515322561, 515322523.

•• zahradu ve Zn. na Kraví hoře, 804 m². Chata, voda, el., sklep, příjezd autem. Tel.: 515 228 323.

•• Škoda Felicie 1,36 LX, r.v. 94, zam. spátečky, centrální dálk. ovládní, střešní okno, litá kola, autorádio SONY na CD, cena 85.000 Kč. Tel.: 602 551 270.

•• Jawa 175, motor po GO. Cena 1.500 Kč. Rychlé jednání - sleva. Tel.: 607 623 141.

•• RS 09 dvouvál., velmi dobrý stav, dohodou. Tel.: 776 556 096.

•• Š 1203, valník, bez TP; mrazák 150 l. Tel.: 515 338 307.

•• Zetor A25, nutná GO motoru, cena 8.000 Kč. Tel.: 608509176.

•• vlék valník ESPV, 16,12, 2 osy, zaplachtovaný, slušný stav. Cena dohodou. Tel.: 601 501 487.

•• na Renault 19 značkovou novou sadu zámek (3 ks dveřních, spinací skříňka, víčko nádrže, vč. 3 náhr. klíčů). PC 4.500 Kč, prodám za 1.900 Kč. Třebíč. Možno dobřírou. Tel.: 737 477 358.

•• nově opěradlo s opěrkou, cena 2.100 Kč; kompletní kola Barum A0X20 Radial All steel, 11x20 NAB 60 Chemlon, 11x20 NR 53. Cena 3.500 Kč. Tel.: 601 501 481

•• dřevěná starší okna se žaluz. a kov. těsněním. Rozměr: výška 160 cm u všech, šířka 180, 240 a 150 cm. Cena: 1.000 a 800 Kč. Balkon. dveře levé se žaluz. a kov. těsněním za 1.500 Kč, rozměr: 220x90 cm. Vchod. dveře dřev. rozměr 240x105 za 1.500 Kč, vč. zárubní a kov. Tel.: 605 983 630.

•• 2 ks interních dveří se zárubní. Nové, levně. Tel.: 737 514 758.

•• plechy pozink. 0,9 mm. 2x 1,5 m - 400 Kč; vlnité 2x 1,2m - 420 Kč. Tel.: 737 858 577.

•• 150 ks pouz. středních tašek, 2 falcových, cena 4 Kč/ks. Tel.: 515 322 561, 515 322 532.

•• levně po dohodě garnyže mahagon, 2x struna, 4 až 5 m; dveře bílé levé 80 cm, dveře hnědé celé pravé solodurové 60 cm; žaluzie 150x150 cm; jízdní kolo Favorit. Tel.: 603 307 573.

•• lednici Calex Combi 350l a mrazák 100l. Cena 2.500 Kč. Plet. stroj Dopleta. Tel.: 605 186 414.

•• funkční chladničku Calex 170R - 1.100 Kč; zbytky chem-

lonu různých barev, cena 26 Kč/100g. Tel.: 601 504 032.

•• mrazničku s chladničkou zn. Zanussi 4, obj. 280 l. ve velmi dobrém stavu; dětské kolo od 3 let; 1 radiátor registr s hlin. okras. krytem, levně. Tel.: 603 307 573.

•• novou nepouž. automat. pračku ROMO 104, cena 5.000 Kč. Tel.: 607 582 813.

•• el. opékač topinek za 50 Kč; dva tel. přístroje - zelený tlačítkový - 300 Kč; oranž. tlačítkový - 300 Kč. Tel.: 737 407 761.

•• olejový radiátor 2 ks, funkční za 800 Kč. Tel.: 606 581 533.

•• termostat TRT 31 Junkers k plyn. kotli, za pol. cenu - 1.500 Kč. Tel.: 732 330 440.

•• el. motor 0,8 KW, 1 400 ot., cena dohodou. Tel.: 515 337 016.

•• TOTAL GYM 1000 za 3.800 Kč. Tel.: 515 336 277 po 16 hod.

•• cvičební stroj STEPPER, málo pouz., PC 4.500, nyní 2.500 Kč. Tel.: 606 581 533.

•• fotoaparát Zenit 11, KIEV 4AM s koženými brašňami; Ouyama - Japan automatika sbleskem; zvětšovač Opemus II s komplet. přísl.; 3ks fotoblesků. Cena dohodou. Volat po celý den na tel.: 604 741 161.

•• knížky: Komisař Rex zasahuje; Veškrnová: Divadlo, výživa a já ks za 50 Kč. Tel.: 547 383 954.

•• dvoje nové brány za koně, cena 1.000 Kč za obě. Tel.: 515 339 624 po 19. hod..

•• řezník, vlček. Tel.: 723 946 359.

•• velikonocní hrkač - trakař. Tel.: 515 336 601.

•• dámské jízdní kolo za 500 Kč. Jen sms na tel.: 608 252 541.

•• hluboký kočár, trojkombinace, nový, cena 2.500 Kč; sport. kočárek Dema, cena 2.000 Kč. Tel.: 515 334 453.

•• vyčimně kůže divočáka a lišek. Tel.: 601 501 481, 568 864 042.

•• brambory polorané sadbové Filea. Balené po 25 kg. Cena 8 Kč/kg. Tel.: 736 289 282.

•• brambory konzumní přebrané, 5 Kč/kg. Tel.: 736 289 282.

•• troky dřevěné, půlkulaté, dlouhé, na vaření vepře, zachovalé. Tel.: 505 336 601.

•• 10 různých druhů barevných fazolí, případně výměním za jiná zajím. semena. Tel.: 737 407 461.

Různé

•• 16-ti letá studentka hledá brigádu u koní. Startat se o koně a jezdit je umím. Nejlépe okolí Ivančic a Mohelna. SMS na tel.: 721 747 883.

•• Mladý DJ hledá uplatnění na nějaké diskotéce. Hudbu mám. hraji z CD a 12ů vinylů. Tel.: 607 125 923. Pajix.

•• Hledám, kdo doučí matematiku středoškoláka 2. ročníku. SMS 732 203 966.

•• Jsem 24 letý mladík a hledám ženu k občasným schůzkám. Dojedu kamkoli. Tel.: 777 968 633.

•• Rozvedený, abstinent, nekuřák, 37/166 s dvěma dětmi ve vlastní péči hledá štíhlou ženu, nekuřačku, která by s námi žila na vesnici. Zn. Čekáme na tel.: 606 223 083.

•• Hledám muže pro vážný vztah; nad 40/190. Jsem 36/179, SS, rozn. blond., modré oči, dva synové 15 a 17 let. Nabídka přes sms. Ozvi se. Tel.: 728 270 030.

•• Složím v rýmech jakoukoli gratulaci. Stačí napsat: komu, kdy a kdo, za ofr. obálku +10 Kč. Možno i sms. Tel.: 732 628 415.

•• Nabízím odměnu 20.000 Kč tomu, kdo mi podá informace, které povedou k dopadení zlodějí, kteří v noci z 19. na 20.2. vykradli kancelář na T.G.M. (Jednota). Tel.: 728 009 030.

Učitel svědkem krádeže

/Želetice/ Znojenské policii se ve středu 19. února podařilo chytit dvojici podezřelou z vloupání do řady osobních automobilů. K tomuto úspěchu notnou měrou přispěl všímavý učitel v obci Želetice, který si při pohledu z okna všimnul podivného chování mladé ženy nakukující do zaparkovaných automobilů. Chvilí po té zaslechl hluk rozbíjeného skla a muže procházejícího k připravenému vozu. Učitel reagoval pohotově a zavolal na linku 158. Hledaný vůz Fiat byl za krátko skutečně objeven při jízdě poblíž Znojma, jeho řidič však nerespektoval výzvy k zastavení. Následovala stíhací jízda, při níž se řidič Fiatu za využití riskantních manévru snažil uniknout směrem na Brno. V Lechovicích už byla připravena další policejní hlídka, ta částečně zablokovala silnici a podezřelému řidiči dávala pokyn k zastavení. Zakročující policista ale musel uskočit, protože pronásledovaný řidič na něj najel. O několik kilometrů dále však stíhaný řidič pochopil bezvýchodnost své situace, zastavil a společně se svou sedmadvacetiletou „komplicou“ se vydal policistům. Policejní rada zadržným sdělil obvinění z trestných činů útoku na veřejného činitele a poškozování cizí věci. Třicetiletý muž z Brna je navíc podezřelý z řady vloupání do osobních automobilů na znojenském okrese. Vyšlo najevo, že na něj byl vydán příkaz k dodání do výkonu trestu, který si má odpykat za svou předchozí trestnou činnost. Po výslechu tedy putoval s eskortním oddílem přímo do věznice Brno-Bohunice.

Znojenská policie tímto děkuje pozornému učiteli ze školy v Želeticích, který svým rychlým a věcným nahlášením na linku 158 významně napomohl k zadržení podezřelých. /pol/